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– компоненти ECS; 
– системи ECS; 
7) рушій фізики: 
– обробник фізики; 
– визначення колізії; 
– вирішення колізії; 
8) рушій графіки: 
– обробник графіки; 
– шейдер; 
– OpenGL; 
Отже, створено платформу, за допомогою якої розробник ПЗ 

матиме можливість створити 3D-додаток, використовуючи API-плат-
форми разом із графічним та фізичним рушіями для 3D візуалізації та 
інтерактивності. 
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Якісна програма з широкими можливостями для точних роз-

рахунків – це запорука чистоти наукового дослідження і надійності 
отриманих даних. Обробка великих масивів статистичної інформації, 
необхідної для наукового дослідження, аналізу діяльності політичних 
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процесів може бути виконана лише з використанням сучасних засобів 
інформаційних технологій.  

За нечіткої прогнозованості результатів політичних процесів 

неабияке теоретичне і практичне значення має політичне моделю-

вання, яке методологічно спирається на формальні математичні моделі 

опису політичних феноменів. Застосування формальних математичних 

моделей у прикладній політології зумовлене передбачуваністю бага-

тьох подій політичного життя, оскільки формальна модель допомагає 

уникнути довільного формулювання припущень неформальної моделі, 

сприяє виробленню більш-менш точного, піддатливого перевірці прог-

нозу. Крім того, моделювання сприяє визначенню механізмів розвитку 

політичного процесу, встановленню зв'язків між його елементами. За до-

помогою математичного моделювання політичних ситуацій можна отри-

мати знання про стратегії поведінки головних політичних акторів [1]. 

Ринок програмного забезпечення досить великий і на даний 

час дуже швидко розвивається залежно від потреб користувачів. По 

функціональності програмні пакети охоплюють всі верстви потреб: 

універсальні (наприклад, Minitab, MatLab, STADIA, STATGRAPHICS, 

SPSS, STATISTICA S-PLUS,), загального призначення, професійні (SAS, 

BMDP), спеціалізовані пакети (BIOSTAT, MESOSAUR, DATASCOPE) 

[2]. У розрізі перспективних досліджень вибір оптимального програм-

ного забезпечення залежить від особливостей і параметрів конкретного 

наукового дослідження. Якщо потрібний потужний, загальновизнаний 

пакет з простим і зрозумілим навіть для початківців інтерфейсом, то 

краще скористатися SPSS. Для невибагливих користувачів, які обме-

жуються у своїх дослідженнях стандартними статистичними методами 

можна використовувати Excel.  

На даний час на ринку програмного забезпечення запропоно-

вано багато програм для моделювання ризиків, а саме: @Risk 4.5 for 

Excel, @RiskAccelerator, DecisionTools Suite, CARDmap Software, Horison, 

OpVar, CrystalBall, Watchdog та ін. [3]. Політико-математичне моделю-

вання представлено як циклічний процес і досліджено за допомогою 

математичного інструментарію дисперсійного та кластерного аналізу. 

Застосовано програмне забезпечення Statistica для перевірки гіпотез, 

побудови графів і підтвердження розрахунків ймовірностей ризиків, а 

також підтвердження адекватності моделі. Перевага політико-мате-

матичного моделювання системи – це обчислювальні імітаційні експе-

рименти із системою управління і аналіз наслідків внаслідок неправо-

мірних дій без завдання шкоди діючій системі.  

При дослідженні політичних процесів використовують такі 

методи факторного аналізу як метод головних компонент, кореля-
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ційний аналіз, метод максимальної правдоподібності та інші. Якщо 

факторний аналіз є багатомірним аналізом залежностей між зміною 

факторів, то кластерний аналіз є одним із методів багатомірного ана-

лізу, що використовується для групування (кластеризації) сукупності, 

елементи якої характеризуються багатьма ознаками. Процес класте-

ризації є трудомістким, тому доречно його здійснювати на комп’ютері 

з використанням відповідного програмного забезпечення, а саме про-

граного пакету STATISTICA. Для початківців і професіоналів, яким 

потрібне потужне і інтуїтивно зрозуміле програмне забезпечення з 

професійними можливостями, підійде STATISTICA. Це є допустимим 

твердженням, оскільки у програмному пакеті STATISTICA краще пред-

ставлені 3D-графіки та ілюстрації, є сертифікованим та надійним 

засобом обробки статистичних даних, а також дозволяє використо-

вувати сучасні та надійні методи математичного інструментарію. Крім 

того, даний програмний комплекс, призначений для проведення ста-

тистичного аналізу, володіє широким набором функцій, таких як: 

тисячі типів графіків, розвідувальний аналіз даних, кореляційний ана-

ліз, імовірнісний калькулятор, швидка основна і блокова статистика, 

використання Т-критеріїв, непараметричної статистики, коваріацій-

ного і дисперсійного аналізів, застосування множинної регресії, таб-

лиць частот, заголовків, спряженості, багатовимірних відгуків, ней-ронні 

мережі, лінійні і нелінійні моделі, аналіз процесів і багато іншого [4]. 
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Автоматизація виробничих процесів – основний напрям, яким 

нині просувається виробництво в усьому світі. Все, що раніше вико-

нувалося самою людиною, її функції, не тільки фізичні, а й інтелек-
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